

汛期将至,专家表示—— “放心,南京地面不会下沉”

快报讯(记者尹晓波)昨天是世界第38个“地球日”,江苏国土资源厅通报了全省地质灾害情况,去年江苏地质灾害属于“良好级”,灾害数量及损失均较以往大大下降。

“地质灾害多是人为因素造成的。”江苏省地质调查研究院环境研究所所长于军说,目前江苏主要的地质灾害包括滑坡、崩塌、地面塌陷、地面沉降及地裂缝。由于能源不足,过度开采地下水不仅带来了洪涝灾害,而且严重恶化了生态环境。于军说,2000年时的数据显示,苏锡常三地开采地下水的比例占长三角的72%,而现在,这个比例仅为10%,与2005年相比,去年苏锡常三地的地面沉降速度“放慢”了,每年的沉降度分别为1毫米、10毫米和8毫米。他表示,从目前苏锡常三地每年下降

的速度来看,可以说“地面沉降问题也得到了根本遏制”。

于军说,南京由于很少采用地下水,几乎不存在地面沉降的威胁,市民不用担心。南京市国土资源局人士表示,南京的地质性灾害并不多见,“不过,这并不是说南京没有地质灾害,进入汛期的滑坡等灾害性事件时有发生,关键是预防”。记者了解到,根据现有的23处重点地质灾害隐患点,国土部门将规划区划分为17处山体崩塌、滑坡、地面塌陷重点防治区,面积477.32平方公里。

【附件】

汛期快到,注意这些地质灾害点

1. 鼓楼区清凉山西南坡;
2. 清凉山86号院内;
3. 鼓楼区国防园园内;
4. 石头城公路东侧;
5. 鼓楼区八字山西坡;
6. 栖霞区燕子矶中学;
7. 栖霞区和燕街

南京要建中国最大地质博物馆 恐龙化石将成镇馆之宝

快报讯(通讯员杨应奇 记者尹晓波)5月份,投入1.31亿元的南京地质博物馆改扩建工程将正式动工。建成后,该馆总面积将达到9500平方米,一跃成为中国最大的地质博物馆。

据了解,南京地质博物馆始建于1935年,原名地质矿产陈列馆,前身是建于1913年的工商部地质调查所矿产陈列室,至今已有

70多年历史。根据规划,江苏省已特批专项经费在该馆东侧新建一座现代化新馆,新馆面积为7200平方米,加上老馆面积,“两馆”将达到9500平方米。新馆建成后,将设置“神秘的地球”、“生命的演化”、“恐龙的王国”3个主要展厅,和老馆组成一个完整的地质博物馆展示体系,其中,恐龙化石将成为镇馆之宝。

每斤9元 吃猪肉得咬咬牙

肉价再创新高,可能还要涨

进入4月份后,猪肉价格一直涨个不停,近日终于达到历史新高。据市场人士介绍,前天的生猪收购价是每斤5元,零售价则卖到了历史最高价9元。据了解,由于猪源偏少,猪肉价格还会继续上涨。

猪肉最高每斤卖9元

南京天环集团相关人士前天告诉记者,4月份以来,生猪的收购价几乎每天都在涨,昨天的收购价已经涨到每斤5元,加上运输等成本费用,他们实际支付的价格是5.5元,带皮肉的批发价则涨到历史最高价每斤7.5元,红条肉每斤8.1元。零售价则更高,苏食和天环在超市销售的五花肉、前腿肉、后腿肉每斤卖到9元,大排每斤8.5元,精瘦肉每斤10元到11元之间;金罗稍微便宜一点,平均每种肉低个两三毛钱一斤;农贸市场的带皮肉也要卖到每斤8.8元。相关人士表示,这是猪肉自去年以来的第三次价格高峰,第一次是去年的9月份,第二次是去年的12月10日左右,当时的收购价涨到了每斤5.20元,带皮肉的批发价每斤7.30元,红



市民吃猪肉,可得咬咬牙了

条肉每斤7.90元。

口感好的“三元猪”更贵

生猪收购价呼呼往上涨,但这还不是口感最好的“三元猪”,而是口感较差的“良杂猪”,如果收购的是真正的“三元猪”,每斤最起码5.6元到5.7元,而去年同期的收购价只有3.15元,带皮肉的批发价只有6.1元,涨幅之大前所未有。相关人士表示,如果不是抬高价格收购,恐怕南京市场的猪肉供应会大幅减少。据悉,每年的清明前后,市场的需求量会逐步加大,到了“五一”之前,需求量会上升到每天5000头到5500头,目前的

现状是市场供不应求。

饲料涨价猪源告急

猪源偏紧是猪肉价格上涨不断的主要原因。相关人士表示,涨价可以调动农民的养猪积极性,但事实上生猪收购价上涨之后,并没有调动养猪积极性,其中最主要的原因是猪饲料价格涨得太厉害了,去年的玉米价格才6毛一斤,而现在已经涨到了每斤8毛3。从产地的情况看,全国最大的生产区河南的猪源告急,而且是非高价不卖。另外,南京周边的安徽等地区,现在的猪源也偏少。

快报记者 夏天文/摄

教辅之病岂止是雷同

【今日话题】

三牌楼某小学六年级学生向英语老师反映,他们手中的《1课3练》与前段时间才做过的《自主学习,课堂反馈》内容重复,很多题目一模一样。下课后,该校六年级的英语老师们将两书内容仔细核对,发现约有一半的篇幅雷同。

(4月20日《现代快报》)

【读者快评】

作业限量是限制教辅的最佳方法

教辅资料,顾名思义,只能是用来辅助学习的,是教科书的“副产品”。然而,眼下很多学校,授课离不开教辅,作业离不开教辅,测验还是离不开教辅。对于教辅资料的过分依赖,使得相当部分师生成了教辅资料的奴隶。老师授课缺乏对教材的精准把握,便借助教辅资料的“题海”来夯实学生的解题能力。学生学习把握不住要

点,便借助教辅资料来强化知识的积累。

这种严重的教辅依赖心理,自然催生了庞大的教辅编著队伍。一方面,商家不会放过这个高利润的大蛋糕;另一方面,各级教育机构,也不会轻易放过这个获得利益的好机会。于是,商家拼凑人马,满世界找试卷,然后动一剪刀糍糊,便“创作”出一本又一本的教辅资料。教育机构则充分利用手头的教育资源,省一级的编写和教材配套的各种训练题和教材辅助阅读书籍,市一级的编写同步训练、基础训练,县一级的编写一课一练、试卷汇编,无数套人马,汇集在教辅这个领域内,试题撞车,互相抄袭,甚至将旧资料换个封面换个名称再当成新资料卖,也就不足为奇了。

要根治这种状况,最理想的方法就是各级学校严格限定学生的作业量。平时禁止各类学校使用成套教辅资料辅助教学、练习和测验,必须采用教师经过选

择组合而成的试题。 刘祥

教辅书买重了,该怪谁

一怪:教辅书市场上的盗版书太多了。在“考试经济”的市场上,教辅书无疑是一块“唐僧肉”,谁都想咬一口。于是,有本事的就编,没本事的就盗。国家打击盗版书的力度并不小,但在巨额利润的驱使下,铤而走险者可谓前赴后继。二怪:应试教育的“指挥棒猛于虎”。如今,小升初、初升高、高考都承载着“选拔”的重任。既然是“选拔”,势必有一定量的“高难度”试题。这部分试题“远离”教材,需要大量的练习,熟悉各种题型,原本可有可无的课外辅导书成了学生的必备书。三怪:选书里面有“猫腻”。学生购买何种教辅书,一般都由学校来指定,那么,当初选择教辅书时,或是粗心大意,没有认真审查;或是出于人情关系,受人之托,碍于脸面;或是缘于经济利益。总之,不论出于什么原因,已造成浪费学生

金钱和时间的后果。但愿这个教训能够让有关方面警醒。

慢慢聊

都是题海战术惹的祸

课本可以不看,但习题不可不做——正是这样的观念使得题海战术能够在校园内得到“充分运用”。那么接下来出现教辅书撞题,也就不是什么奇怪的事了。

诚然,置学生于题海中,老师只需要在解题方法和技巧上进行点拨,是获得较高分数的捷径。然而这样放松了对基本概念和基本规律的理解,让学生只知道做题目,造就的难道不正是“高分低能”的考生吗?

可想而知,要想走出这个怪圈,就得先改掉依赖题海战术的老毛病,将教辅书的定位放在辅导的类型上。只有让学生回归教学课本,回归基础知识的掌握,摆脱对教辅书的依赖,同时老师注重课本知识的传授,一切问题自然迎刃而解。 曾经帅哥过

■评事街

逼孩子补课也是家庭暴力

南京一名十来岁的小学生,因为无法承受学习压力,曾几次想要自杀。经过南京市心理咨询大队队长杨宪生的治疗,孩子的情况有所好转。

(4月18日《现代快报》)

徐冰:遭遇学习时,生命竟会如此脆弱,这大约是多少人都不能明白的。然而父母就会对你说,那是因为你还没有成为父母,要是你处在他们的位置上,也会这么干——这都是为孩子好。

为孩子好,就必须有所牺牲,身体上暂时的病痛,与将来,或者即将到来的应试相比,算得了什么呢?现在不吃苦,以后就要吃大苦。这就是他们的逻辑。

孩子是我们的孩子,他们想让孩子怎么样就怎么样。我们能说什么呢?

不过,孩子是我们的,但他们仅有监护权,却没有生杀大权。《中华人民共和国未成年人保护法》第五条规定:国家保障未成年人的人身、财产和其他合法权益不受侵犯。第十二条规定:父母或者其他监护人不履行监护职责或者侵害被监护的未成年人的合法权益的,应当依法承担责任。

父母不管是出于何种原因,舍弃孩子的健康逼他学习,都是对孩子合法权益的侵犯。我想这是应该引起全社会关注的家庭暴力事件。

法律如果不能有效地遏止这种家庭暴力,那么未成年人的成长将会是灰色无光的。

千里孤雁:为了孩子的“学业”而漠视他们的健

渡江胜利纪念馆 面向社会征集文物

快报讯(通讯员杨波 骆明智)今天是渡江战役胜利暨南京解放58周年纪念日,南京渡江胜利纪念馆昨天上午举行了渡江战役文物征集启动仪式和文物捐献仪式。

据了解,南京渡江胜利纪念馆即将异地扩建,为了满足扩建后展出的需要,由南京市政府牵头正式成立渡江胜利纪念馆文物征集领导小组,主要会员单位有南京市党史办、南京市文化局、南京市档案局、南京警备区司令部等,并聘请了一批德高望重的老将军担任顾问,希望广大市民积极行动起来,积极捐献与渡江战役和南京解放的相关文物资料。

金陵名刹毗卢寺 “五一”全新亮相

快报讯(记者孙兰兰)金陵名刹毗卢寺改造工程的最后一个项目——西方三圣殿昨天正式完工。记者了解到,“五一”期间,毗卢寺将以焕然一新的面貌展现在世人面前。

西方三圣殿位于毗卢寺大殿西侧,共3层,建筑面积1400平方米。记者看到,一楼供奉着三尊精美的白玉佛像,佛像身上镶嵌着几十颗红绿宝石。据介绍,这三尊佛像均在缅甸定制,价值不菲。

毗卢寺方丈传义法师介绍,毗卢寺二期改造工程已全部完成,按计划,下一步还将向南、向西扩展,恢复赵朴初办公地、佛教文化区、宝塔、牌楼、钟鼓楼、放生池。所有工程完工后,毗卢寺占地总面积将达到2万平方米。

■七嘴八舌

让普通人也能消费得起“传统”

昨天下午4点左右,一顶喜气洋洋的“八抬大轿”出现在南京首善园大街,在热闹的鼓乐声中缓缓而行,一位穿着古装的中年女子边扶着花轿边唱着小调。当天,是一对新人大喜的日子,他们用抬轿的迎亲方式,为自己留下美好的记忆。(4月22日《现代快报》)

用八抬大轿的形式回归传统,这对新人的婚礼不但有创意,也很有意义。组织这场婚庆活动的刘平说,整个婚礼至少

要15000元。看到此处,笔者不由得一惊。

的确,组织这场婚庆活动至少需要20人的迎亲队伍,他们的衣服也都是特制的,但置办一次就要花费15000元,有几个年轻人能负担如此昂贵的“传统”?

传统需要回归,但消费毕竟还是要实惠。既然婚庆公司是把它当成一种行当来做,就应该懂得薄利多销的道理。用市民接受得了的价格进行经营,必定可以吸引更多的新人,想用八抬大轿的形式“回归传统”的人多了,还怕赚不到钱?张口就要15000元,恐怕已经吓退了不少

意欲回归传统的人。

因此笔者建议,要想让八抬大轿的传统在市民中回归,婚庆公司不妨“悠着点”,别让“传统”太昂贵! 高家庄

送“爱心伞”是个好主意

昨天,南京市鼓楼区各街道650个摊点纷纷打上了橙色或蓝色的遮阳伞,这是鼓楼区市容管理局向全区650名持证疏导摊点经营业主赠送的“爱心伞”活动。

(4月22日《现代快报》) 市容管理局向摊点经营业主赠送“爱心伞”,真是一个好主意!

一是,可以避免乱摊点的乱象。有了“爱心伞”,就容易使经营业主们整齐划一地搞经营,避免东拉西扯的经营方式,给城市市容带来一份亮丽的色彩。

二是,“爱心伞”寄托着管理者的心愿,包含了管理者的智慧。城管部门习惯了抓、扣、罚的处理方式,不能赢得市民和经营者的理解和支持,往往容易出现相互顶撞的情况,激化矛盾、恶化关系是不能管理好城市的。只有把市民放在心上,只有想到经营者的难处,才能够找到人性化城市管理的好办法。 广春

本版言论仅代表
作者个人观点